
01/01/2026

Σερρών Θεολόγος: «Στην πόλη και στην Πατρίδα 
ευλογημένη και δημιουργική χρονιά»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με την δέουσα ιεροπρέπεια και εκκλησιαστική λαμπρότητα 
εορτάζονται και στην Εκκλησία των Σερρών η μεγάλη 
Δεσποτική εορτή της κατά σάρκα περιτομής του Κυρίου Ιησού 
Χριστού και η ιερά μνήμη του Αγ. Βασιλείου του μεγάλου, 
Αρχιεπισκόπου Καισαρείας της Καππαδοκίας.

Σήμερα, πρώτη του νέου πολιτικού έτους 2026, Πέμπτη 1 Ιανουαρίου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος ιερούργησε στην πανηγυρική θ. 
Λειτουργία, που τελέσθηκε στον ιερό Καθεδρικό και Προσκυνηματικό Ναό Αγ. 
Θεοδώρων Σερρών, στο τέλος της οποίας, ευλόγησε την κοπή της 
πατροπαράδοτης Αγιοβασιλειόπιτας.

Ο Σεβασμιώτατος, στο Μήνυμά του «ἐπί τῷ νέῳ Ἔτει», ανέφερε μεταξύ άλλων 
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και τα εξής:

«Για μία ακόμη φορά μας αξιώνει η αγάπη του Τριαδικού Θεού μας να εορτάζουμε 
την αρχή του νέου πολιτικού έτους, του σωτηρίου έτους 2026 μετά την Γέννηση 
του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Με την ευκαιρία αυτή απευθύνω σε όλους σας 
εγκάρδιο πατρικό χαιρετισμό και πολλές ευχές. Ο εναθρωπήσας Κύριος και 
Σωτήρας του κόσμου, του Οποίου εορτάζουμε την κατά σάρκα Περιτομή Του, 
εύχομαι και προσεύχομαι να σας ευλογεί, να σας αγιάζει και να σας προστατεύει 
και αυτήν την νέα χρονιά.

Κορυφαίο έργο του Θεού μέσα στον ιστορικό χρόνο είναι το μυστήριο της 
ενανθρωπήσεως του Υιού Του, του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, ο Οποίος ανακαινίζει 
τον κόσμο και τον χρόνο και αναγεννά, διά της αγίας Εκκλησίας Του, τον 
άνθρωπο. Η Εκκλησία είναι το αληθές εργαστήριο της σωτηρίας μας, το αιώνιο 
‘’σήμερα’’ του Θεού, στην διάρκεια του οποίου κάθε άνθρωπος προσκαλείται στην 
μετάνοια, στην επιστροφή, στον αγιασμό, στην κατά χάριν θέωσιν.

Έτσι ο χρόνος αποκτά ομορφιά, ενδιαφέρον, ουσιαστικὸ νόημα και αξία. Ο χρόνος 
της παρούσης ζωής χαρίζεται από την θεία αγάπη στον καθένα μας, έτσι ώστε το 
παροδικό και εφήμερο να υπηρετούν το ουρά¬νιο και το αιώνιο. Στον χρόνο της 
παρούσης ζωής, με τον οποίο μας πιστώνει η αγαθόδωρος πρόνοια του Θεού, 
οφείλουμε να αγωνιζόμαστε, ώστε αυτός ο χρόνος να γί¬νεται εφαλτήριο για 
ουρανοδρόμες αναβάσεις, για ωρίμανση πνευματι¬κή, για επίγνωση του θείου 
θελήματος, για ειρήνη και καταλλαγή με τον εαυτό μας και τον πλησίον μας, για 
συνετή οριοθέτηση του σκοπού, των αξιών και των προτεραιοτήτων της ζωής 
μας, για τον προσωπικό μας αγιασμό. Μέσα στην αγία Εκ¬κλησία μας, όπου τα 
πάντα φωτίζονται, μεταμορφώνονται και καινο¬ποιούνται από το ανέσπερο φως 
της αγάπης του Θεού, διδασκόμεθα να ζούμε αγωνιζόμενοι κατά Χριστόν για το 
‘’νῦν’’, ως αληθή πρόγευση και προστάδιο του ατελεύτητου ‘’ἀεί’’ της υπέρχρονης 
Βασιλείας του Θεού.

Η σημερινή ημέρα προβάλλει ενώπιόν μας, ως μία πρώτης τάξεως ευκαιρία για 
δοξολογική και ευχαριστιακή προσευχή προς τον Τρισάγιο Θεό, που μας χάρισε το 
πολύτιμο δώρο της ζωής. Προσφέρεται επίσης και για διδακτική περίσκεψη και 
αναστοχασμό αναφορικώς προς τον διαδραμόντα χρόνο της ζωής μας και κυρίως 
για το πως ο καθένας μας τον αξιοποίησε και προς ποια κατεύθυνση. Η σημερινή 
ημέρα προσφέρεται, επίσης, για να ανανοηματοδοτήσουμε την ίδια την ύπαρξή 
μας με αγίους στόχους και σωτήριες αποφάσεις ζωής.

Εύχομαι και προσεύχομαι μέσα από την Επισκοπική μου καρδιά, όλοι μας, από 
αυτήν την νέα χρονιά, που μας χαρίζει η φιλανθρωπία του Θεού, να θέσουμε ως 



πρώτη προτεραιότητα της ζωής μας τον αγώνα για να ανακαλύψουμε και να 
ζήσουμε τον πλούτο και την ομορφιά της αγίας ορθοδόξου χριστιανικής μας 
πίστεως στην ολότητα και αυθεντικότητά της. Αυτή η ορθόδοξη πίστη μας 
ακολούθως ας αγωνισθούμε να γίνεται ζωή και μαρτυρία, φως και αλήθεια, 
δοξολογικό θυμίαμα προς τον άγιο Θεό, αγάπη και αλληλεγγύη προς τον 
συνάνθρωπό μας.
Είθε ο φιλάγαθος Κύριος και φιλόστοργος Δεσπότης της ζωής μας, ο μόνος 
Σωτήρας του κόσμου, ο θεάνθρωπος Ιησούς Χριστός, να ευλογήσει 
αφθονοπαρόχως το νέο έτος 2026 από τον ακένωτο θησαυρό της χρηστότητος και 
της αγάπης Του, ώστε να είναι για τον καθένα μας προσωπικώς, τις οικογένειές 
μας, την τοπική και ολόκληρη την αγία Ορθόδοξο Εκκλησία μας, την πόλη και την 
Πατρίδα μας και ολόκληρο τον κόσμο, έτος σωτηρίας, ευλογίας, μετανοίας, 
φωτισμού, ειρήνης, προόδου, υγείας και κάθε ευλογίας. Χρόνια πολλά και σωτήρια. 
Ευλογημένο και ειρηνικό το νέο έτος 2026!».

Ακολούθως, στις 11:00 το πρωί, ο Σεβ. κ. Θεολόγος χοροστάτησε στην επίσημη 
Δοξολογία, με την ευκαιρία της εισόδου στο νέο πολιτικό έτος, που τελέσθηκε 
στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, παρουσία του ιερού 
Κλήρου, του Βουλευτού Ν. Σερρών κ. Κων/νου Μπούμπα, του Αντιπεριφερειάρχου 
Σερρών κ. Παναγιώτου Σπυροπούλου, της Δημάρχου Σερραίων κ. Βαρβάρας 
Μητλιάγκα, της Προέδρου του Δημοτικού Σημβουλίου Σερρών κ. Χρυσούλας 
Δρίγκα, Δημοτικών και Περιφερειακών Συμβούλων, του Προέδρου του Εμπορικού 
και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Σερρών κ. Αθανασίου Μαλλιαρά, του Διοικητού 
της 10ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Γεωργίου Λιάμπα, των Διευθυντών της 
Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως Ν. Σερρών κ. κ. Ιωάννου 
Καραβασίλη και Δημητρίου Σωτηριάδη, του Αστυνομικού Διευθυντού Σερρών κ. 
Ευαγγέλου Τσιώτα, του Διοικητού της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών κ. 
Ανδρέου Θεοδωρίδη και των λοιπών αρχών του τόπου, λαϊκών συνεργατών της 
Σερραϊκής Εκκλησίας και του λαού του Θεού.

Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, ευχήθηκε 
εγκαρδίως και πατρικώς, ο φιλάνθρωπος Θεός, να ευλογήσει πλουσίως το νέο 
πολιτικό έτος, ώστε να είναι για όλους, χρονιά θερμουργού πίστεως, ευλογίας, 
μετανοίας, πνευματικής προκοπής, σωτηρίας, ειρήνης, αγάπης, υγείας και 
ευημερίας. Ο Σεβασμιώτατος ετόνισε μεταξύ άλλων την δύναμη της πίστεως, 
σημειώνοντας, ότι η πίστη στον μόνο αληθινό Θεό, τον Κύριο μας Ιησού Χριστό 
λειτουργεί ως πνευματικός επιταχυντής προόδου και ευημερίας για τον άνθρωπο 
και σύνολη την ζωή του. «Ο Τριαδικός Θεός, ο αληθής και μοναδικός Θεός μας, ο 
παντοδύναμος και πάνσοφος Δημιουργός της ορατής και αοράτου κτίσεως, ζει εις 
τον αιώνα και χαρίζει στην ζωή των πιστών, ομορφιά, αξία, νόημα, σκοπό, 



δυνάμεις ακαταγώνιστες, διανοίγει δρόμους προς την σωτηρία, αγιάζει, καινοποιεί 
και μεταμορφώνει τον παρόντα χρόνο, τον οποίο καλούμεθα να αξιοποιήσουμε 
επωφελώς και δημιουργικώς, ως προστάδιο της ατελευτήτου Βασιλείας Του».

Σε άλλο σημείο του λόγου του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε πατρικώς στον ένδοξο 
ελληνικό Στρατό της Πατρίδος μας, να στέκεται πάντοτε δυνατός επί των 
επάλξεων, έτσι ώστε να διαφυλάσσει το πολυτίμητο αγαθό της ειρήνης. Ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε, επίσης, υπέρ της αμέσου καταπαύσεως των 
εχθροπραξιών, όπου γης, παρακλήσεως και στηρίξεως των χειμαζομένων εκ της 
φρίκης των πολέμων και επικρατήσεως της ειρήνης, της καταλλαγής, της 
δικαιοσύνης, της ψυχραιμίας και της αμοιβαίας κατανοήσεως μεταξύ των λαών. 
«Ο πόλεμος, είπε, είναι μία πραγματική τραγωδία, ένας παραλογισμός αναιρετικός 
του θείου θελήματος και της ανθρωπίνης αξίας».

Απευθυνόμενος στους άρχοντες του τόπου, ο Σεβασμιώτατος επικαλέσθηκε την 
ευλογία του Θεού στο έργο τους, υγεία κατ’ άμφω, δύναμη και κάθε επιτυχία στα 
καθήκοντά τους, δεν παρέλειψε δε να ευχαριστήσει καρδιακώς τους κληρικούς και 
λαϊκούς, πρώτους συνεργάτες του στον Αμπελώνα του Κυρίου, για την 
ευλογημένη, συλλειτουργική συνοδοιπορία στην Αρχιερατική διακονία του στην 
Εκκλησία των Σερρών και της Νιγρίτης, απευθύνοντας προς όλους και τις 
εκλεκτές οικογένειές τους, πατρικές ευχές και λόγους ευγνωμοσύνης, για την 
καρποφόρο και ευλογημένη συνεργασία τους, προς δόξαν Θεού, χαρά της 
Εκκλησίας μας και στηριγμό του λαού του Θεού, όπως χαρακτηριστικώς 
εσημείωσε.

Τέλος, η στρατιωτική Χορωδία της 10ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας, έψαλλε 
παραδοσιακά κάλαντα και πρωτοχρονιάτικα ψαλτοτράγουδα, δίδοντας έναν 
ιδιαίτερο χαρακτήρα εόρτιας ευφροσύνης, που όλοι οι παριστάμενοι χάρηκαν. 
«Είναι εξαιρετική τιμή και ακριβό προνόμιο, να υπηρετείτε την πολυαγαπημένη 
Πατρίδα μας , την Ελλάδα», είπε ο Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας τον κ. 
Διοικητή και τους στρατιώτες της Ταξιαρχίας για τον επιδεικνυόμενο πάντοτε 
σεβασμό προς την Μητέρα Εκκλησία, ευχόμενος στον μεν κ. Λιάμπα την εξ ύψους 
ενίσχυση στα πολυεύθυνα καθήκοντά του, στους δε στρατιώτες καλή θητεία και 
κάθε προκοπή στην ζωή τους.
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